

平安江干

CAP平安课堂

通讯诈骗要警惕 防范盗窃有妙招

九堡派出所加大安全宣传防范力度,筑牢“最后一道防线”,中秋节假日期间成功阻止两起电信诈骗案件的发生,避免了群众财产损失。

9月8日10时许,事主车某接到自称武汉禁毒大队电话,称其涉嫌为他人贩毒提供银行账户,要求其快速将银行账户资金转入保证金账户。车某接到电话后极为紧张慌乱,遂向110报警求助。经民警核实确定为一起通讯诈骗,及时避免了事主1万余元的经济损失。

9月8日15时许,事主宣某接自称上海松江区某公安机关电话,称其涉嫌电力盗窃犯罪至今已拖欠电费多达40余万元,怀疑其被他人非法绑定电力账户,要求其将银行账户资金转入安全账户中。民警李洪岗接到群众求助后,当即帮助联系上海公安机关核实情况。后经工作查明为通讯诈骗,及时避免了事主多达20余万元的财产损失。

警博士:九堡派出所教导员 孙杰民
孙教导员说,此类案件一般采用网络技术手段,将受害人的来电显示号码改为公安、检察院、电信等职能部门的办公电话,以此来迷惑当事人。利用当事人的恐惧心理,乘机找各种借口将当事人银行账户上的资金转入所谓的“安全账户”,骗取钱财。

孙教导员提醒:警方在侦查办案过程中,绝不会通过电话要求当事人进行银行帐户转账等操作。任何政府部门或机构、公司都不可能提供所谓的“安全账户”对私人的钱财进行托管。如您接到电话或短信,要求您将款项打入所谓“安全账户”的,请广大市民提高警惕,不要轻易相信对方。如有疑问,可及时向公安机关或银行咨询并寻求帮助。如发现已被诈骗,请尽快拨打110或到派出所报案。

三个湖南男人结成了不光彩的“插片党”,频频溜进杭州的小区。遇到门缝宽的,就凭着一张类似银行卡的东西,插开门锁,溜进去,大肆盗窃。遇到门缝紧的,但是锁具级别低的,那就来一手技术开锁。如果遇到级别高的锁具,那就没辙了。

8月13日和14日,闸弄口地区连发了两起傍晚时分发生的“白闯案”。两位户主都是饭后去散步,回来的时候发现家中被盗。两户都丢了现金,加起来大约2000元。

接到报警之后,警方调取了周围的监控,监控一直跟踪到他们住的旅馆,不过他们已经坐火车开溜了。9月4日,尝到甜头的他们又坐火车回来了。不过这次他们没那么幸运了,被闸弄口派出所民警一举抓获。被抓的时候,他们身边的东西可真够多的,笔记本电脑、单反相机、金器……原来,他们刚刚在余杭又得手了两次,这些赃物都还没捂热呢!

他们交代的作案流程是:首先,穿着从来不屑,起码是整整齐齐,走进小区,不会让人起疑。走到楼道里后,动手偷的那个先去敲门,有人应门,说一声“找错了对不起”,走了。没人应,就对两个同伴使个眼色,自己赶紧开锁。两个同伴一个退到电梯口,另一个退到楼道口,小心地望风。一旦有人进来,就给暗号。就是因为这两道岗哨,让他们一次次“安全”地得手。

警博士:闸弄口派出所民警 郭佳明
郭警官提醒广大群众:

首先,赶紧换高级别门锁,B级以上的,必须的。

第二,要注意在楼道里或者电梯口无所事事的生面孔,一旦发现,应该确保自身安全之后向保安及时通报。

第三,警惕那些敲门后又说找错门的,如果可以,不要仅仅回答一声“你找错了”,可以通过猫眼再观察一下,对方是否有异动。

第四,请保管好你们的心眼,出现在小区里的生面孔一定要上去问问。

近日,四季青派出所抓到了一个身高190厘米的小偷。此人在3个月内“横扫”钱江新城一带的2楼住户。这个大块头无法像别的小偷那样“飞檐走壁”,但他“定位”很准,利用自己的身高优势,专偷2楼。“他个头高,手臂长,力气又大,稍微垫几块砖头,拉一个塑料凳什么的,轻轻松松就能翻进2楼窗户。”办案民警说。

核查了与大块头有关的11个案子,民警拎出两个共同点:这些2楼住户都没有装防盗窗;有的虽然关了卧室窗户,却没关紧厨房和卫生间窗户。

警博士:四季青派出所教导员 马舸
马教导员提醒:

一是要安装好防盗设施。书房、卫生间等地方也要安装防盗栅栏。安装防盗栅栏不要图便宜。民警在日常工作中发现,被破坏的防盗栅栏都是“空心”的不锈钢条。同时要尽量选择安全性能更好的高防护级别的防盗锁和防盗门,普通门要及时安装防插片装置,条件允许的话,可安装智能监控系统和防盗报警系统。

二是要及时关闭门窗。临睡前注意关好窗子,并拴牢防盗窗。关上防盗门后及时锁上保险(反锁)。

三是家中尽量不要存放大量的现金、珠宝等贵重物品。存折上的账号、密码要记在其他秘密之处,不要同身份证、户口本等证件放在一起。家中有保险箱的,要把保险箱固定安装,防止犯罪分子直接搬走保险箱。

四是学会摆“迷魂阵”。晚上全家短时间外出时,最好在亮一盏灯,或打开电视机。长时间全家外出时,最好委托他人帮忙及时清理报箱,在阳台上晾晒一些衣物,使不法分子难以判断家中是否有人,不敢贸然下手。

五是保护现场。在发现家中被盗后,不要慌张,不要着急进屋清点被盗物品,而应保护现场并迅速打110报警。等到公安民警赶到后,将情况及时向民警介绍,再配合民警勘察现场。



(上接1版) 埠镇环卫站长胡卫群介绍说:“彭埠未拆迁社区众多,社区内人口密集,日产生垃圾量较多,一旦保洁不到位,就极易出现垃圾堆积的现象,长期以来,我们严格按照‘户分类、组保洁、村收集、镇转运’垃圾清运原则,加强保洁,确保垃圾得到及时有效地处置。”

为进一步抓好保洁保序相关工作,该镇还专门成立了一支70余人的专业化队伍,坚持日清理、周整治等制度,有效杜绝道路流动商贩,消除沿街占道经营、占道堆放现象。还密切关注辖区30余个建筑工地,严格按照相关规范标准,抓好渣土、防燥、防尘、防积水、防乱排污水等措施的落实。

调整结构促转型 生态效益创双赢

彭埠镇严格按照生态镇建设要求,以产业结构调整为主线,通过优化产业布局,创新产业发展模式,促进经济转型发展,努力实现了生态环境保护与经济建设效益共赢发展。紧紧依托东站枢纽、地铁上盖物业两个优质平台,加大浙商总部、中介服务、软件信息、文化创意等低能耗、高科技现代服务业的招商力度,大力发展高新技术产业。

同时,对所有落地企业均做到立项有“环评”,开工有“许可”,投产有“验收”,切实从源头上杜绝污染源的产生,坚持做到发展经济不以牺牲环境为代价。

此外,彭埠镇还组织相关部门人员定期、不定期地对全镇企业开展督查检查,特别是对辖区内涉及印染、化工、蓄电池生产等重点排污企业实行重点监管,做到问题及时发现、快速整改。

九堡破解“人户分离”管理难题

通讯员报道 近年来,随着城市化的提速和区域优势的不断提升,九堡镇人口导入迅猛,购房新入住户、周边拆迁过渡户、务工人员租住户等已超户籍人口5.6倍,“人户分离”现象普遍给计划生育工作带来巨大压力。今年以来,镇和社区两级通过整合力、强网络、抓细节、送服务来促进管理,全力破解难题。

首先,该镇建立“人户分离”基础数据库,排摸入库685名流出在外育龄妇女,更新分离原因、户籍地址、现居住地址等个人信息,并建立“三访”制度,每逢节日、生日短信祝福,每季度电话随访,外地回杭上门拜访,确保每名在外育龄妇女每年联系服务不少于10次。

其次,该镇利用微信订阅号、妇女QQ之家等平台,推送优生优教教育、青春期家庭教育、更年期保健等知识110余条,上传视频讲座12个,试点开通“知心大姐”、“心灵港湾”等线上服务平台,确保在外育龄人员享受同等服务。

与此同时,全镇258名社工片长全程参与网格内计划生育管理、服务、宣传、联系工作,实行片长与计生专干同等问责机制,将计生信息查核工作与物业公司岗亭执勤及日常巡查有机结合,定期召开物业联席会议反馈居民流入、流出信息,有效提高计生网格整体管理服务水平和运作效率。

情系南投 相约筑桥



徐震鸿报道 9月22日上午,区台办会同筑桥镇开展了“情系南投·相约筑桥”手工艺文化交流会。来自台湾南投县手工艺职业工会的38名会员与筑桥镇“巧亦轩”编织协会的会员开展了相互学习交流互动。

活动中,台湾南投县手工艺职业工会和筑桥镇“巧亦轩”编织协会介绍了各自协会的基本情况,随后“巧亦轩”编织协会与台湾同胞开展了手把手的学习交流编织技巧。丝线缠绕成一朵朵玫瑰花,将两岸姐妹的心紧紧联系在一起。

在手工艺交流后,台湾南投县手工艺职业工会和筑桥镇“巧亦轩”编织协会签订了结对协议书。双方约定,今后将定期开展会员之间互访,相互学习传统手工艺技术,传播和发扬中华传统手工艺文化,携手共创美好未来。最后,双方还互赠了各自的手工艺作品。

最美文化志愿者

新江花园社区

杜慧娴 用传统经典开启智慧人生

曾经的杜慧娴是一名大学老师,一方校园,三尺讲台。现在的杜慧娴是杭州公益经典阅读的领头人,全市各大图书馆、社区甚至公园都成了她的教室,从牙牙学语的孩子到白发苍苍的老人成了她的学生,上课的地点变了,听课的人员变了,不变是她对教师这一职业的热忱,她说,我要做更多人的老师。

在新江花园社区道德讲堂中,她带领居民群众诵读“仁爱孝悌、谦和好礼、诚信知报、勤俭廉正”等传统国学经典,用平实的语言,生动的案例以及自身对道德看法、体会、领悟,分享传统伦理道德对当今道德建设的种种启迪。

寒暑假期间,她积极与全国读经夏令营协会、北京读经教育推广中心取得联系,组织志愿者,在九堡成功开办全市首个“读圣贤经典、享智慧人生”走读式夏令营,每天一字一字仔细念,一遍一遍耐心教,手把手教孩子们背诵《老子》、《论语》、《道德经》、《百家姓》、《弟子规》,用传统国学经典蕴育孩子一生的智慧源泉。

在杭图博文学校、杭州市图书馆、



西湖区图书馆,她组织开展了道德经典宣讲、快乐国学诵读、古诗词吟诵、传统经典鉴赏等活动200余期,点燃经典诵读的星星之火。

在她的感召下,2000余名国学爱好者加入她的团队,100余位志愿者和

她共同推广传统经典诵读。2012年,她带头发起“杭州经典诵读读书会”,致力推广成人经典诵读和儿童读经教育,设立新江花园里仁学堂等十个长期公益诵读点,带动起了一方读经诵读的良好风气。

运新社区

徐桂兰 大家快乐,我就快乐

在运新花苑,说起合唱队的徐桂兰,无人不识、无人不翘大拇指。

徐桂兰原本是杭州市老干部大学合唱队的成员,退休后她发现社区内老人们的活动比较少,文化类的活动就更少了,考虑到自己对合唱队成立和运作有一定的经验,徐桂兰牵头组建起了运新社区自己的合唱队,并担任合唱队的志愿老师。

半路出家的徐桂兰,为了当好合唱队的老师尽心尽责。考虑到教学的成员都是退休的非专业人员,不能采用合唱团老师专业的教学方式,这样会让学员

产生畏惧和枯燥的情绪。于是徐桂兰采用了兴趣教学的方式,先吸引大家产生合唱的兴趣,然后再不断提高合唱水平。为了上好每周两堂的合唱课,她时常废寝忘食地备课,反复琢磨教学方式,由家人充当学生听课感受效果。几年的教学她从未落下一堂课,就算感冒发烧、喉咙发声困难,她仍然坚持到合唱队上课,为大家做发声训练,有人笑她傻,不上一堂课也行啊,她总是笑笑说,自己既然被叫一声徐老师,就要把这个工作做好。

辛勤的付出,得到了丰厚的回报,合

唱队从原先的几个人发展到如今稳定的60多人,随着在各类比赛中崭露头角,荣誉纷至沓来,还经常被邀请参加一些活动演出。有些出色的学员甚至还能自编歌曲,正在走向更加广阔的舞台。对于这些成绩,徐老师从不邀功,总是说这是大家一起努力的结果。至今合唱队还保留着一台20多斤的电子琴,那是合唱队刚起步时,徐老师从自己家拿来的,现在合唱队增添了新设备,这台一直陪伴合唱队的琴却被保留下来,队员们都说,这是合唱队的见证,见证了徐老师的认真负责,也见证了合唱队的不懈努力。

在这桂花飘香的时节,让我们一起来认识一群特殊的老师。他们来自基层,他们传播文明,他们用自己的专长服务居民,他们是社区文化的领头人,他们为群众文化事业鞠躬尽瘁,他们就是活跃在我们身边的文化志愿者,他们是我们身边的“最美老师”。

景湖社区

沈培谊 能用专长做事很快乐

在凯旋街道景湖社区有个沈老师,名培谊。退休前,沈培谊是专家,拥有市疾控中心主任医师、全国爱卫会四害专家、中国有害生物防制协会理事、中国媒介生物学及控制学会委员、浙江省除四害科技协会常务副理事长、市除四害科技协会理事长等众多头衔。退休后,沈培谊专心做文化志愿者,在社区建立了景湖健康益家沙龙,定期给居民讲授健康知识,他的课深入浅出、图文并茂,深受居民喜爱。还经常全国各地跑,为全国各地的人讲课,将疾病预防、除四害等卫生健康知识传给更多的人。

今年8月对沈老师来说是极其忙碌的一段时间,沈老师一边要去福建等地,义务为其他省市的居民传授健康、卫生方面的知识,另一方面还要准备新一期的社区健康讲座,就连在火车上他还惦记着健康益家沙龙的事情,不停用手机短信联系社区和活动现场:“小宋啊,你帮我看看这个课件做得可以吗?都是一些暑期青少年卫生方面的知识,我会用互动的方式让他们感觉轻松一点。”“我到时会选一些题目,弄一个抢答环节,活跃一下他们的气氛,你说可以吗?”……

正是因为有了沈培谊,社区的健康益家沙龙越来越好,居民们的健康知识越来越丰富。沈老师经常说:“我有专长,我要用我的专长服务更多的人。”

闸弄口社区

滕云霞 让更多人了解幼儿教育

滕云霞是京江幼儿园的园长,但她被人熟知的另一个身份是闸弄口社区家庭教育志愿指导老师。

为了让社区0—3岁幼儿也能享受正规的学前教育,她组建了以幼儿园党员教师为骨干的社区家教志愿者服务队,无偿带教送教上门,为社区散居婴幼儿家庭教育提供指导。每月举办0—3岁婴幼儿社区早教班,为家长和幼儿提供丰富多彩的亲子游戏、教学活动、知识讲座等,向家长传授正确的教育观念和科学的育儿方法。

家教志愿者服务队还主动走出闸弄口社区,与下沙七色花幼儿园、机神贝贝幼儿园所在社区开展结对互助,在亲情陪伴、感受城市、自我保护、爱心捐赠等方面进行帮扶,让更多的孩子享受高质量的教育。

滕云霞说,我热爱我的教育事业,希望能通过我的努力,让更多的家长了解幼儿教育,让更多的孩子拥有更幸福的童年。

金雅苑社区

杨海锋 让钱塘江边书声琅琅

杨海锋是一名受人尊敬的老师,热爱教育事业的他除了在大学里任教,十多年来一直利用业余时间,孜孜不倦于传统文化复兴的公益事业。

在大学校园,他发起“无形书院”,每周定期召集学校里的师生和社会上爱好国学传统的人,共读经典、畅谈人生,至今已坚持80多期。每周一三五的清晨,他还组织“日新晨读”,和学生在校园的河边晨读国学经典。在他的倡导下,越来越多的大学师生、志同道合者一起学习国学,一起游学、参访、义教,传统文化的学习重新在大学校园中兴起。

在钱塘畔的社区中,他创办公益私塾“生生学堂”,每周二、五、六带领金雅苑社区的家长和孩子一起诵读国学经典,并陆续帮助江涛、水秀苑等社区建立长期公益诵读点,把琅琅读书声带进社区。多年来,杨海锋更是奔走于杭城各大中小学、图书馆、文化馆和其他公共文化场所,甚至到监狱,做过百多场国学公益讲座,并且利用QQ群、微博、人人网等交流渠道为需要帮助的人解答疑问。

杨海锋说,他有一个愿望,有一天,闻里风日闲静,有人家笑语,有声书琅琅。

社区风景线